
1

jmbag ime i prezime

Diferencijalni i integralni ra£un 2

drugi kolokvij, 14.01.2013.

Napomene: Odmah potpi²ite sva £etiri lista koja ste dobili. Zadatke rje²avajte na tim papirima i

dodatnim praznim papirima koje tako�er potpi²ite. Nije dozvoljeno kori²tenje nikakvih pomagala

osim kalkulatora.

1. (16 bodova) Odredite globalne ekstreme funkcije f(x, y) = xy2 na jedini£nom krugu

K(0, 1) = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1}.



2a 2b

jmbag ime i prezime

Diferencijalni i integralni ra£un 2

drugi kolokvij, 14.01.2013.

2. Neka je F (x, y) =

(
y2 cos(xy)

xy cos(xy) + sin(xy)

)
.

(a) (10 bodova) Da li je F potencijalno vektorsko polje, tj. da li postoji funkcija f
takva da vrijedi F = ∇f? Ukoliko postoji, odredite funkciju f .

(b) (8 bodova) Izra£unajte:∫
c

F · ds =

∫
c

y2 cos(xy)dx+ (xy cos(xy) + sin(xy))dy,

gdje je c(t) = (cos t, sin t), t ∈ [π
2
, π].
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jmbag ime i prezime

Diferencijalni i integralni ra£un 2

drugi kolokvij, 14.01.2013.

3. (a) (8 bodova) Neka je Ω podru£je ome�eno parabolom y = x2 i pravcem x + y = 2.
Izra£unajte: ∫ ∫

Ω

xy dxdy.

(b) (8 bodova) Koriste¢i Greenov teorem izra£unajte integral vektorskog polja
F (x, y) = (−x2y + sinx, xy2) duº krivulje S(t) = (sin t, cos t), t ∈ [0, 1], tj.∫
S
FdS.

Ili, ekvivalentno, koriste¢i Greenov teorem izra£unaj:∫
c

(−x2y + sin(x))dx+ xy2dy,

gdje je c pozitivno orijentirana jedini£na kruºnica.
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jmbag ime i prezime

Diferencijalni i integralni ra£un 2

drugi kolokvij, 14.01.2013.

4. (a) (8 bodova) Tijelo T ograni£eno je odozgo s paraboloidom z = 4−x2− y2 a odozdo
s paraboli£kim cilindrom z = 2 + y2. Izvedite formulu za volumen tijela T pomo¢u
uzastopnih jednostrukih integrala. Nije potrebno ra£unati integrale.

(b) (4 boda) Izra£unajte cilindri£ne koordinate to£ke (1, 1, 1).
(c) (4 boda) Izra£unajte pravokutne koordinate to£ke sa sferi£kim koordinatama (2, 1

6
π, 1

4
π).

5. (a) (8 bodova) Neka je F : R3 → R3 neprekidna funkcija, C glatka krivulja, r : [a, b]→
R3 parametrizacija krivulje C. Neka je φ : [c, d] → [a, b] takva da je φ′ pozitivna
i neprekidna funkcija na [c, d]. Dokaºite da je krivuljni integral funcije F na C s
parametrizacijom r jednak krivuljnom integralu funcije F na C s parametrizacijom
R(w) = r(φ(w)), w ∈ [c, d].

(b) (8 bodova) Izvedite formulu za povr²inu plohe S dobijene rotacijom grafa funkcije
y = f(x), x ∈ [a, b] oko osi x.

6. (a) (12 bodova) Izra£unaj plo²ni integral:∫∫
S

(x2 + y2)d σ

gdje je S gornja hemisfera z =
√

1− x2 − y2.
(b) (6 bodova) Izra£unajte divergenciju i rotaciju funkcije

v(x, y, z) = x2y~i+ y2z~j + xy2~k.



1

jmbag ime i prezime

Diferencijalni i integralni ra£un 2

drugi kolokvij, 14.01.2013.

Napomene: Odmah potpi²ite sva £etiri lista koja ste dobili. Zadatke rje²avajte na tim papirima i

dodatnim praznim papirima koje tako�er potpi²ite. Nije dozvoljeno kori²tenje nikakvih pomagala

osim kalkulatora.

1. (16 bodova) Odredite globalne ekstreme funkcije f(x, y) = x2y na jedini£nom krugu

K(0, 1) = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1}.
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Diferencijalni i integralni ra£un 2

drugi kolokvij, 14.01.2013.

2. Neka je F (x, y) =

(
cos(xy)− xy sin(xy)
−x2 sin(xy)

)
.

(a) (10 bodova) Da li je F potencijalno vektorsko polje, tj. da li postoji funkcija f
takva da vrijedi F = ∇f? Ukoliko postoji, odredite funkciju f .

(b) (8 bodova) Izra£unajte:∫
c

F · ds =

∫
c

(cos(xy)− xy sin(xy))dx− x2 sin(xy)dy,

gdje je c(t) = (cos t, sin t), t ∈ [0, π].
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Diferencijalni i integralni ra£un 2

drugi kolokvij, 14.01.2013.

3. (a) (8 bodova) Neka je Ω podru£je ome�eno parabolom y = x2 i pravcem −x+ y = 2.
Izra£unajte: ∫ ∫

Ω

xy dxdy.

(b) (8 bodova) Koriste¢i Greenov teorem izra£unajte integral vektorskog polja
F (x, y) = (−x2y, xy2 + cos y) duº krivulje S(t) = (sin t, cos t), t ∈ [0, 1], tj.∫
S
FdS.

Ili, ekvivalentno, koriste¢i Greenov teorem izra£unaj:∫
c

−x2ydx+ (xy2 + cos(y))dy,

gdje je c pozitivno orijentirana jedini£na kruºnica.



4a 4b 4c 5a 5b 6a 6b

profesor

jmbag ime i prezime

Diferencijalni i integralni ra£un 2

drugi kolokvij, 14.01.2013.

4. (a) (8 bodova) Tijelo T ograni£eno je s elipti£kim paraboloidima z = 4−x2− 1
4
y2 i z =

3x2 + 1
4
y2. Izvedite formulu za volumen tijela T pomo¢u uzastopnih jednostrukih

integrala. Nije potrebno ra£unati integrale.
(b) (4 boda) Izra£unajte cilindri£ne koordinate to£ke (3, 4, 2).
(c) (4 boda) Izra£unajte pravokutne koordinate to£ke sa sferi£kim koordinatama (3, 1

3
π, 1

6
π).

5. (a) (8 bodova) Neka je C glatka krivulja s po£etkom u to£ki A i krajem u to£ki B.
Neka je f : R3 → R neprekidno diferencijabilna funkcija na otvorenom skupu koji
sadrºi C. Dokaºite da tada vrijedi∫

C

∇f(r)d r = f(A)− f(B).

(b) (8 bodova) Izvedite formulu za povr²inu plohe S zadane kao graf funkcije z =
f(x, y), (x, y) ∈ Ω.

6. (a) (12 bodova) Izra£unaj plo²ni integral:∫∫
S

(x2 + y2)d σ

gdje je S dio parabole z = 1− x2 − y2 koji leºi iznad xy ravnine.
(b) (6 bodova) Izra£unajte divergenciju i rotaciju funkcije v(x, y, z) = ey

2~i+ez
2~j+ex

2~k.


